

СОДЕРЖ.	Ф.И.О.	АРХ. №

Протокол заседания Политбюро Ц.К. от 30 октября.

Присутствовали: т.т. Ленин, Каменев и Крестинский. С совещательными голосами: Муранов, Фрумкин, Владимирский, Покровский и Курский.

Порядок дня:

1. Вопрос о взаимоотношениях с Башревкомом и Кирревкомом
2. Доклад т.т. Курского и Покровского о мобилизации студентов.
3. О т.т. Лашевиче и Кузьмине.
4. О борьбе в Стах.
5. Об отказе ВЦИК выдать деньги борющимся на издание журнала.
6. Вопрос о назначении коменданта Кремля.
7. Просьба Ц.К. Бунда об обмене денег на николаевские кредитки.

1. Вопрос о взаимоотношениях с Башревкомом и Кирревкомом.
 а) Поручить ВЦИК созвать приблизительно через 3 недели совещание при президиуме по башкирскому и киргизскому вопросам в составе: 1/ 2-х представителей Башревкома и по одному представителю от Уфимского и Оренбургского Губисполкома; 2/ из 2-х представителей Кирревкома и по одному представителю от Оренбургского Губисполкома и от Сибири.

Вопросы о границах Киргизстана, о Стерлитамаке, Оренбурге, Кутснаке и др., разрешить по окончании этого совещания;

б) Поручить Оргбюро одновременно с указанным выше совещанием при президиуме ВЦИК, созвать партийное совещание по тем же вопросам советской и партийной работы в Башкирстане и Киргизстане.

Пригласить на это совещание по три самых надежных и достоверных с советской точки зрения башкира и киргиза / в числе их желательнее по одному, только что окончивших курсантов, если среди них есть достаточно толковые и если они успеют съездить, хотя бы на неделю, на родину для ознакомления с местными настроениями /, по одному представителю Оренбургского и Уфимского Губкома, Сибревкома и Турккомиссии, а также персонально Пестковского, Лукашева и одного-двух коммунистов из состава Башревкома.

В целях сокращения отрываемых от местной работы т.т., предложить принять меры к тому, чтобы участники партийных совещаний по возможности были и делегатами на официальное совещание.

в) Предложенный т. Каменевым проект циркулярного письма к партийным т.т., по поводу работы в Башревком и Киргизстане в принципе утвердить, поручив т.т. Крестинскому и Каменеву совместно установить окончательную редакцию.

г) Предложить Оргбюро совместно с Наркомнацем и, если понадобится, с Наркоминдел, составить списки крупнейших общественных деятелей Башкирстана и Киргизстана с их характеристикой, закончив эту работу до начала совещаний.

д) Предложить ВЦИК потребовать от Башревкома и Кирревкома отчета об их работе, в частности представляющего доказательство выполнения башкирам и киргизам их общегосударственных обязанностей, особенно в области продовольственной и военной.

е) Предложить ВЦИК отклонить ходатайство Башревкома о передаче Башревком и Стерлитамаке, сославшись на необходимость более детально подготовить этот вопрос.

ж) Предложить т.т. Владимирскому и Курскому телеграфно предписать Башревком / с копией Стерлитамакскому Уревкому /, передать обратно последнему захваченную Башревкомом тюрьму и почту. В то же время предложить Уревкому, без копии Башревкому, по-прежнему представить в распоряжение Башревкома один из Башревком телеграфных проводов и кроме того обсудить вопрос о возможности предоставить часть тюрьмы / несколько камер / в полное распоряжение Башревком.

Отозвать из состава Кирревкома Тунгачина, предложив Кирревкому выдвинуть вместо него кандидата киргиза / партийным путем принять меры к тому, чтобы этот кандидат был коммунистом, во всяком случае, советский человек.

з) Просить т. Муранова во время пребывания в Самаре и Уфе познакомиться с взаимоотношениями местных товарищей, с Башревкоммами и Кирревкоммами и настроением широких слоев башкир и киргиз.

2. Доклад т. т. Курского и Покровского о мобилизации студентов.

а) Представленный докладчиками проект постановления С.О. о мобилизации утвердить;

б) Сохранить за Народным Комиссариатом Просвещения упомянутое в постановлении РСВ от 28 мая право возбуждать персонально ходатайства об освобождении того или иного студента с тем, что: 1/ ходатайства эти возбуждались самим Наркомпросом, а не отдельными учебными заведениями, и 2/ чтобы ходатайства возбуждались лишь по отношению к тем, кто действительно занимается, 3/ чтобы общее количество получивших отсрочку ни в коем случае не превышало 10% всех наличных студентов, при чем % зачислялся не по каждому учебному заведению, а так, чтобы освобождались по преимуществу медики и техники, могущие быть использованы в области своей специальности и чтобы т. Курский немедленно при проведении мобилизации сделал С.О. доклад об общем количестве мобилизованных и освобожденных по ходатайству Наркомпроса.

3. Просьба т. Зиньвьева о введении в РСВ 7 т. т. Лашевича и Кузьмина.

Обсудить по приезде тов. Троцкого.

4. Просьба боротьбистов: а/ отпустить им на военную и политическую работу 15.450.000 рублей и в/ предложить ВЧК выдавать членам партии боротьбистов разрешение на переход через фронт без скрепы ходатайства в секретариате ЦК РКП.

а/ Предложить боротьбистам деньги на содержание повстанченско-партизанских отрядов, а также оружия и снаряжение для них получать в РСВ южфронта и соответствующей армии. б/ на политическую работу выдать им 750 тысяч ассигнованных и не выплаченных еще Украинским ЦИК.

в/ Просьбу о льготной выдаче пропусков - отклонить.

5. Заявление боротьбистов, что президиум ВЦИК отказывает им в выдаче денег на издание журнала, разрешенного уже к печатанию Госуд. Издательством.

Предложить президиуму ВЦИК ассигновать необходимую на издание журнала сумму денег и, по возможности, не выдавать ее на руки, чтобы она не могла быть использована для других видов работ в Советской России, а организовать получение бумаги боротьбистами и право пользоваться типографиями за счет ВЦИК в пределах ассигнованной суммы.

6. Вопрос о назначении коменданта Кремля.

Отложить до приезда т. Троцкого.

7. Просьба Ц. К. Бунда обменять ему от 200-300 тысяч рублей на николаевские кредитки для работы в оккупации.

Этот вопрос, как и вообще вопросы о том, или другом содействии работе Бунда, рассмотреть лишь после того, как Ц. К. Бунда в печати или в официальном заявлении на имя президиума ВЦИК отмежуетя от лидеров и др. активистов и опубликует список всех исключенных им за активизм членов Бунда.

/8-11/

5/II-26 г.